
 

 

DELIBERA N.130/2023 

Il verbale n. 18 del 06.04.2023 viene approvato all’unanimità dal Consiglio d’Istituto. 

 

DELIBERA N. 131/2023 

Il Cdi, sentita la relazione del Dirigente Scolastico e della Dsga, preso atto dell’’approvazione dei 

/*Revisori dei conti, approva all’unanimità il conto consuntivo E.F.202.trf. 

 

DELIBERA N. 132/2023 

Il Consiglio d’Istituto, dopo ampia discussione, delibera all’unanimità di potere procedere con 

nuovo incarico pluriennale a favore dell’attuale DPO Vargiu e con incarico annuale per 

l’Amministratore di Sistema e Medico Competente. 

 

DELIBERA N. 133/2023 

4. adesione al progetto “Il mio posto nel mondo” per bando “La Lombardia è dei giovani” La 

Dirigente Scolastica illustra la proposta pervenuta dal Comune di Cuasso al Monte che ci invitava, 

quale unico Istituto Secondario di secondo grado nella Valle da cui prende la denominazione, ad 

aderire quale attore al progetto “Il mio posto nel mondo ”con il quale partecipare al bando “La 

Lombardia è dei giovani”. La DS ha già condiviso con i membri del CdI una sintesi di quanto 

sopraccitato che espone in modo più articolato. Si tratta di una proposta che racchiude counseling , 

conoscenza e promozione del territorio con visite aziendali in cui sviluppare lo spirito 

d’imprenditorialità e fare praticare agli studenti la realizzazione di un evento o l’organizzazione e la 

gestione anche contabile dell’azienda; inoltre sono previsti momenti formativi. La scuola, come gli 

altri partner, dovrebbe versare una quota parte di circa 1750 euro che però si traduce, come da 

progetto, in un impegno di valorizzazione con condivisione di spazi, professionalità ed eventi. 

All’Istituto invece sarebbe riconosciuto un finanziamento di circa 4000,00 euro per il coinvolgimento 

di formatori e per l’acquisto di beni per la didattica. Il progetto è destinato a 40 studenti, circa 2 

classi, e sarà valido ai fini del riconoscimento ore PCTO. 



Il Consiglio d’Istituto, dopo ampia discussione, delibera all’unanimità partecipazione al progetto “il 

mio posto nel mondo” e al bando “la Lombardia è dei giovani” riservandosi il diritto di recesso 

qualora non venisse riconosciuta la valorizzazione al posto della quota parte richiesta di cui sopra.  

 

DELIBERA N. 134/2023 

 

È sottoposta al CdI la ratifica manifestazioni d’interesse a partecipare alla divulgazione di 

informazione/formazione già da vari ITS che si stanno candidando, a titolo gratuito, e che potrebbero 

rappresentare per l’ISIS Valceresio una soluzione organizzativa al nuovo assetto di Orientamento 

introdotto con la nuova normativa di dicembre 2022 per il triennio di tutti gli indirizzi. La DS ha 

condiviso in mail con i membri del CdI , inoltre, il progetto “io non ci sto”---- presentato da 

professionisti, volontari e genitori, che scossi dal crescente aumento degli episodi accaduti di 

violenza, bullismo/cyberbullismo e prepotenza in generale, hanno deciso di unire le loro 

competenze, la passione per il volontariato e per lo sport, per realizzare un inedito progetto, 

probabilmente unico nel suo programma, la cui finalità è quella di convergere più azioni concrete per 

aiutare la scuola ed i nostri ragazzi. Questo progetto parte dall’idea che per aiutare i nostri ragazzi sia 

necessario prima di tutto conoscere se stessi, le proprie emozioni e valorizzare la propria unicità, non 

lasciandosi condizionare ed omologare da modelli troppo competitivi. Nello specifico le attività 

proposte saranno: 1) NIPPON KEMPO 2) INTERVENTI ASSISTITI CON GLI ANIMALI (Pet Therapy) 3) 

ATTIVITA’ DI PROTEZIONE CIVILE - Componente Genitori CdI ISIS “Valceresio “2 Per ogni attività sono 

illustrate a seguire le modalità che proponiamo alla scuola, ciascuna delle quali è mirata a specifici 

bisogni dei ragazzi, che col vostro aiuto e la vostra sensibilità saranno individuati ed organizzati in 

gruppi di lavoro. Si rimanda al progetto già condiviso e si precisa che è a titolo volontario e gratuito. È 

stato inoltre avviata un’attività che porterà alla creazione di una squadra di helpers studenti con la 

collaborazione team antibullismo d’Istituto. 

Il Consiglio d’Istituto delibera a maggioranza , con 1 voto contrario ( prof. Marinaci) - nessun 

astenuto, l’adesione al progetto “io non ci sto” subordinando la calendarizzazione alle esigenze 

dello svolgimento delle attività didattiche , alla creazione del team di studenti helpers e prende 

atto delle altre iniziative ad oggi illustrate. 

 

DELIBERA N 135/2023 

 Il CdI approva all’unanimità la corretta assunzione a bilancio E.F. 2023 in rettifica di quanto 

precedentemente deliberato con errore nella tempistica dell’assunzione della somma. 

 

 


